
Πρόγραμμα Ημερίδας Ημέρας Ευχρηστίας και Προσβασιμότητας 

 

 
 
 
Το Τμήμα Πολυμέσων και Γραφικών Τεχνών του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου σε 
συνεργασία με το Cyprus Computer Society και το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο πραγματοποιεί για 
δεύτερη συνεχή χρονιά ημερίδα για την παγκόσμια μέρα ευχρηστίας. Το θέμα της φετινής 
χρονιάς είναι "Εκπαίδευση: σχεδιάζοντας για κοινωνική αλλαγή". Με βάση το θέμα αυτό θα 
εξετασθούν προϊόντα και υπηρεσίες που χρησιμοποιούνται στην εκπαίδευση που αφορά στις 
θετικές επιδράσεις του εύχρηστου σχεδιασμού σε άμεσο και ευρύτερο κοινωνικό - πολιτισμικό ή 
παγκόσμιο υπόβαθρο. 
 
Η παγκόσμια μέρα ευχρηστίας και προσβασιμότητας ξεκίνησε το 2005 ως μια πρωτοβουλία του 
Συνδέσμου Επαγγελματιών Ευχρηστίας (Usability Professionals' Association) με στόχο να 
ενισχυθεί η προσπάθεια οι σημαντικές για τη ζωή και την καθημερινότητα μας υπηρεσίες και 
προϊόντα να είναι προσβάσιμα, εργονομικά και εύχρηστα. Κάθε χρόνο, τη δεύτερη Πέμπτη του 
Νοεμβρίου διοργανώνονται πάνω από 200 εκδηλώσεις σε περισσότερες από 43 χώρες στον 
κόσμο. Βασικοί στόχοι είναι η ευαισθητοποίηση του ευρέως κοινού καθώς και η επαγγελματική 
κατάρτιση επιστημόνων σε εργαλεία και θέματα που είναι κεντρικά στην έρευνα, ανάπτυξη και 
πρακτική της αποτελεσματικής ευχρηστίας, ειδικότερα στην εκπαίδευση. 
 
Η ημερίδα θα  διεξαχθεί στα ερευνητικά εργαστήρια του Τμήματος Πολυμέσων και Γραφικών 
Τεχνών (κτήριο Micrologic - Οδός Λεκορπουζιέ 313075 Λεμεσός) στις 10 Νοεμβρίου μεταξύ 
18:00 και 21:00 και θα περιλαμβάνει σύντομες διαλέξεις και παρουσίαση των εγκαταστάσεων 
και του εξοπλισμού των εργαστηρίων. 
 
Πρόγραμμα 

18:00 - 18:15 Χαιρετισμοί 
 
“Παγκόσμια Μέρα Ευχρηστίας και Προσβασιμότητας” 
Παναγιώτης Ζαφείρης (Πρόεδρος τμήματος Πολυμέσων και Γραφικών Τεχνών) 

 

18:15 - 19:00  “Πέρα από την επιφάνεια εργασίας: Σχεδιάζοντας διαδραστικά εκθέματα 
μουσείων που συνδυάζουν τη μάθηση με την ψυχαγωγία” 
Ομιλητής: Ξενοφών Ζαμπούλης - Ινστιτούτο Πληροφορικής, Ιδρύματος Τεχνολογίας και 
Έρευνας Ελλάδος (ICS- FORTH) 



 

19:00 - 20:00 “Ευχρηστία και Εκπαιδευτική 
Τεχνολογία” 
 
Ομιλίες: 
 
Χριστοθέα Ηροδότου & Ελένη Κύζα (Τεχνολογικό 
Πανεπιστήμιο Κύπρου) "Ευχρηστία & Μάθηση: Δύο 
ασύμβατες έννοιες; " 
 
Άντρη Ιωάννου (Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου) 
“Συνεργατική μάθηση σε ηλεκτρονικά περιβάλλοντα: 
Wikis και πινάκες συζητήσεων” 
 
Αλέξανδρος Κοφτερός (Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου) 
“Προκλήσεις λειτουργικότητας και προσβασιμότητας της 
πλατφόρμας Moodle του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου 
Κύπρου. Εμπειρία από 2 χρόνια εργασίας με 100 
έμπειρους εκπαιδευτικούς σε θέματα ΤΠΕ, καθώς και 
στελέχη της εκπαίδευσης”. 

19:00 - 20:00 Παρουσιάσεις 
διαδραστικής τεχνολογίας στα 
ερευνητικά εργαστήρια του 
τμήματος  

 

20:00 - 21:00 Προσβασιμότητα και Εκπαιδευτική 
Τεχνολογία 
 
Χριστάκης Νικολαΐδης (Πρόεδρος Παγκύπριας 
Οργάνωσης Τυφλών (ΠΟΤ)) “Το δικαίωμα στην 
εκπαίδευση των ατόμων με αναπηρίες” 
 
Κατερίνα Μαύρου (Ευρωπαικό Πανεπιστήμιο Κύπρου) 
“Σχεδιασμός Μάθησης για Όλους και Τεχνολογία: 
Ευχρηστία και Προσβασιμότητα στο Μαθησιακό 
Περιβάλλον” 
 
Γεωργία Σιίττα-Αχιλλέως, Ευφροσύνη Δεληγιάννη και 
Γιάννης Λαούρης (Future Worlds Centre) “Πρόγραμμα 
CARDIAC: Πώς η ΕΕ προγραμματίζει χρηματοδοτικές 
προτεραιότητες στα θέματα προσβασιμότητας 
(accessibility) μέσα από δομημένο δημοκρατικό διάλογο” 

20:00 - 21:00 Παρουσιάσεις 
διαδραστικής τεχνολογίας στα 
ερευνητικά εργαστήρια του 
τμήματος  

 

21:00 -    Δεξίωση  

 
 


